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Bij lagen

Geachte mevrouw R.

In september 2016 heeft u namens Eyes on Animals een verder ongedateerde
brief gestuurd naar de minister van Economische Zaken. U verzoekt hierin de
NVWA de opdracht te geven de wettelijke regels rond het tentoonstellen van
paarden op paardenmarkten te handhaven. Namens de minister wil ik u het
volgende antwoorden.

De staatssecretaris van Economische Zaken heeft in Kamerdebatten en in de
beantwoording van Kamervragen aangegeven dat hij het tentoonstellen van
paarden die legaal in het buitenland zijn gecoupeerd vanuit het standpunt
dierenwelzijn niet gewenst acht. Daarnaast gaf hij aan bestuursrechtelijk te willen
gaan handhaven op het tentoonstellingsverbod.

De NVWA heeft in 2016 een bestuursrechtelijk handhavingstraject ingezet naar
het tentoonstellen van paarden met gecoupeerde staarten. In dit kader heeft de
NVWA onlangs controles uitgevoerd op tentoonstellingen in Zeeland en Limburg.
Tegen overtredingen die zijn vastgesteld is bestuursrechtelijk opgetreden door
middel van schriftelijke waarschuwingen en het opleggen van een last onder
dwangsom. Tot nu toe zijn 4 schriftelijke waarschuwingen en één last onder
dwangsom gegeven. Tegen de last onder dwangsom heeft de betreffende
overtreder bezwaar aangetekend, Op korte termijn zal de beroepsprocedure bij
het College van Beroep voor het Bedrijfsleven dienen. De uitspraak zal naar
verwachting nog dit jaar plaatsvinden.

In uw brief noemt u verder een aantal specifieke punten. Ik ga hieronder daarop
in:

Een paardenmarkt is juridisch te beschouwen als een verzamelcentrum, zoals
gedefinieerd in de Transportverordening, artikel 9. Overeenkomstig de
transportverordening telt de reistijd daarom niet door tijdens een verblijf op een
verzamelcentru m.
U vraagt om handhaving van de regels rond ‘lang transport’ (meer dan 8 uur).
De NVWA ziet echter in de praktijk nauwelijks ‘lang transport’ van en naar
paardenmarkten. Voor lang transport geldt dat paarden met uitzondering van
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merries met veulens in principe in individuele staplaatsen moeten worden
vervoerd. NVWA maakt bij kleine pony’s een enkele keer een uitzondering in
verband met de veiligheid van deze dieren. Voor ‘kort transport’ (tot en met 8
uur) bestaat er geen verplichting om pony’s of paarden met tussenschotten te
ve rvoe ren.

In bijlage 1 van de Transportverordening staat dat paarden toegang moeten
hebben tot water. Daar waar de NVWA aanwezig is voor controles wordt hierop
toegezien en gehandhaafd.
De NVWA handhaaft conform de wet- en regelgeving. De aanwezigheid van
veulens en niet-afgerichte paarden is niet verboden op paardenmarkten.
U noemt de handhaving van de NVWA op protocollen. Er zijn twee soorten
protocollen. Protocollen die tussen NVWA en organisator van de markt zijn
afgesproken en de zogenaamde sectorprotocollen. Alleen de eerste categorie heeft
een basis met regelgeving en zijn daardoor ook handhaafbaar. De
sectorprotocollen zijn echter geen wet- en regelgeving en vormen als zodanig voor
de NVWA geen punt voor controle. Als het transport binnen de scope van de
Transportverordening valt, is deze op het transport van toepassing en zal de
NVWA bij controles hierop handhaven.
De NVWA heeft in 2016 meer toezicht gehouden op de juistheid van paspoorten
en chip. Bij tekortkomingen heeft de NVWA een nader onderzoek ingesteld of is
overgegaan tot handhaving. Tevens heeft de NVWA bij tekortkomingen
exportcertificering geweigerd. De NVWA zal de controles op de paardenmarkten
in 2016 evalueren. Een volledig overzicht van de aantallen constateringen en de
daaruit voortvloeiende handhavingsacties zal worden verstrekt met de
management rapportage die in eerste kwartaal 2017 aan de TK zal worden
gezonden. In nieuwe regelgeving voor erkende verzamelcentra, die naar
verwachting in 2017 in werking treedt, wordt onder andere een in- en
uitslagregister voor paarden verplicht. Hierdoor zal de herkomst en bestemming
van de daar verhandelde dieren bekend worden. Over de eventuele verplichtingen
voor de niet-erkende paardenverzamelcentra moet nog een besluit worden
genomen.

Na afweging van de aangedragen punten in het handhavingsverzoek van Eyes on
Animals, is de NVWA van mening dat er geen aanleiding is om de huidige
handhavingsaanpak van de NVWA op dit moment te wijzigen op paardenmarkten.
Hoogachtend,

Dr. Ir. H. Paul MPA
Inspecteur-generaal
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